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Kindly select the appropriate option as per the following criteria.

1.How would you rate your over-all association with Don Bosco College,
Tura, Meghalaya?

79 responses

@ Excellent
@ Good

® Fair

@ Poor

2.How would you rate courses on the basis of facilitating an
understanding of the theory and practices of fundamental principles?

79 responses

@ Excellent
@ Good

® Fair

@ Poor
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3.Have you obtained sufficient technical knowledge (both in theory and LD Copy
practice) at the respective department of the college?

79 responses

@ Excellent
@® Good

® Fair

@ Poor

4.How would you rate the faculty members’ cooperation for academic |D Copy
support and overall development?

79 responses

@ Excellent
@ Good

® Fair

@ Poor

5.Is the education imparted by the department useful and relevant in your ID Copy
present sphere wherever you are?

79 responses

@® Yes

@ To some extent
® No

@ Cannot say
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6.Rate the adequacy of the following as they were during your tenure as a

student:

a. Laboratories &Equipment

79 responses

b. Departmental Library

79 responses

c. ICT facility

79 responses

@ Excellent

@ Adequate

® Inadequate
@ Very poor

@ Not Applicable

@ Excellent
@ Adequate
@ Inadequate
@ Very poor

@ Excellent

@ Adequate

@ Inadequate
@ Very poor

@ Not Applicable
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d. Co-curricular activities of the department and the college

79 responses

@ Excellent
@ Good

® Fair

@ Poor

e. Projects conducted by the department

79 responses

@ Excellent

@ Good

® Fair

@ Poor

@ Not Applicable

7.Were your grievances properly addressed at the Department/college?

79 responses

@ Yes

@ To some extent
® No

@ Cannot say
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f 8.Have you participated in any Alumni meet as of now?

F 79 responses

@ Yes

@ Frequently
® Rarely

@ None
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9.Have you made any significant achievement as student of Don Bosco College, if yes

share details.

32 responses

No

Yes

Yes, | secured second position in Fancy Dress Competation and NCC Certificates.
Yes | did my graduation in Don Bosco College, Tura. My major was Political Science.

Yes it is because of Don Bosco College | am today being able to work as Associate professor
in my own College | am really grateful to my College

No | have none

I have learn to develop myself as a more better student as a member of students council my
leadership skill also improved

Overall growth and development in terms of knowledge, learning and behaviour

Winner, Inter college science exhibition, Science day 2020
Winner, Zonal level Red Ribbon Quiz Competition

Winner, State Level Red Ribbon Quiz Competition

Runner up, Regional level Red Ribbon Quiz Competition
Winner, Inter College Quiz, @ICFAI Tura

1. 1st runner up in Quiz (NEHU Mosiac' 2019)

2.1st runner up in Debate (NEHU Mosiac' 2019)

3. Winner of State level Slogan writing competition (Office of Chief Election Commissioner,
Meghalaya)

4.2nd position in Vlogging Competition ( National Voters' Day 2021

5. 2nd position in 3d illustration ( Department of Arts and Culture, Govt. of Meghalaya, 2021)
6. 2nd position in Poem Writing (Wildlife Week Celebration 2021)

7. 3rd position in Photography Competition (Wildlife Week Celebration 2021)
8. Winner of Zonal level Quiz Competition (MACS 2021)

9. Winner of State level Quiz Competition (MACS 2021).

10. Represented Meghalaya in the Sub-regional(2nd position) and Regional Quiz Competition
(4th position) (NACO 2022)

11. 2nd position in Extempore Speech Competition (PHE Department 2022)

12. Winner of Inter College Quiz Competition (ICFAI Fest 2022)

13. Secured 7th Rank in NEHU Examination (Zoology) 2022



Yes, | have learnt and got very good and different knowledges from the college and also Don
Bosco College of Tura is the best college for every student's if possible to get admission there,
I have made my Bachelor Degree achievement from the college itself

As of now no

Got good grades

No.

| got learning experience and educated

| would definitely dedicate my achievements to my parents. They have always been my source
of inspiration.

10. Do you receive regular updates from the college through LD Copy
Mail/Calls/SMS?

79 responses

@ Yes
@ Frequently

@ Rarely
A ok




11.Write in few lines on Suggestions for Development.

36 responses

Good

Need to invite the past batches

The process of development is excellent.

Need to be extend higher studies Like PG

According to me, there should be more books in the library.

Encourage digital learning

For my suggestion is to provide more projectors to every classroom.

College should take supervision and Teachers must take regular class and class test.

There are lots more to be done for development like more sanction posts . Infrastructure etc.
No | don't have any suggestions according to me every thing is okay

My suggestion is- it will be better to have MA or other Master degree in this college as many
students have no choice to pursue further education around Tura area

It would be better if there will be class for Masters too

I would like to suggest to developed more on understanding of students knowledge so that
they may be useful person in future. We had a hard time understanding things because of
Covid 19, overall infrastructure of DBC is really good.

Since 8 years ago | have not come in contact with the college. | guess many developments
have been taken place, perhaps better than what we were there in those past years.. So | dont
have any suggestion as of now. | wish that the college will keep up the good grade. Long live
Don Bosco College

Many extra curriculum still needed to impost in the college

Politics! it should be included in college. As students in Meghalaya do not even participate in
the college or university politics.

Develope Infrastructure




ALUMNI FEEDBACK ANALYSES REPORT 2022-2023

About 54.4% of alumni rated the overall association with the college as good and 44.3% as
excellent. The students 68.4% were satisfied with the various aspects of teaching and the courses
offered to them. About 60.8 % students obtained sufficient technical knowledge at the respective
department of the college. The students 55.7% rated the faculty members’ cooperation for
academic support and overall development as excellent. Majority of the students 81% rated that
the education imparted to them was relevant to their employment. About 58.2% of them were
satisfied with the laboratory equipment. Around 63.3% students found the library as adequate.
ICT usage in teaching learning process was rated 64.6% as adequate and efficient. Co-curricular
activities of the department and the college was rated 55.7% good and 40.5% as excellent. The

project work conducted by the department to be 5 8.2% good.

Almost all alumni are grateful to the college for providing quality education. They feel proud
to be the students of this college. The college environment is found to be conducive for learning.
They appreciate the friendly, helpful, dedicated and cooperative attitude of the college staff.
They show their indebtedness towards the college for the sincerity, efforts and hard work of the
faculties. They feel that the progress in development of the college to be excellent. They admit
that the college played crucial role in shaping their professional, ethical and personal life. They
admit that their association with the college not only enabled them to acquire a degree but also
helped them to inculcate leadership qualities, good human values and also enriched them in
every sphere of their life. They proudly confess that the college developed their confidence by
the various college programmes and the teacher’s encouragement for the student’s participation
in different programmes. They acknowledged the contribution of the college in developing their

communication, leadership qualities, social commitment and responsibilities which help them to

build a lifelong relationship and they also expect more for the future generation. They give credit

to the college for their present position in life.

Suggestions from alumni;

To extend higher studies and to include PG courses so that the students can do their masters

degree and also avail higher learning facilities in the college itself.




To increase more number of books in the library and to encourage digital learning and also to

improve library services.
To provide more projectors in each classroom.
To understand student’s knowledge so as to shape them into useful person for tomorrow.

To include more extracurricular activities in the college and exposure of more technical courses

and development in creativity and innovation.

Teachers to take regular classes and class test.

Provision for adequate laboratory equipments, more sanction posts and development in
infrastructures.

To hire a qualified lecturer, inorder to measure student’s outcome and to improvise on the

teaching method.

Action taken:

For uplifting higher studies and PG courses,the college management is trying its level best in

taking up the issues to the concerned authorities by sending memorandum.

Library has been now upgraded by increasing the number of books for the students.Barcode
scanner is used for issuing and renewing the books. E-Gate visitor has been done for the students
and teachers. New Library will be constructed soon. Students are enrolled in NDLL Workshop
for all the Library Professionals in West Garo Hills was conducted by the Library Committee in
the college for the first time in the year 2021, Digital learning is made easy by giving an email
ID and getting it accessed in smart phones.

Suggestion for use of more projectors in the classrooms is sent to the concerned authority and

will be working on it.




Mentoring is done atleast twice in each semesters to understand the weaknesses and strength of

the students and to motivate them in the pursuit of excellence.

Programmes like Career Counseling, Career Guidance and Soft Skill Programmes are conducted
every semester for the outgoing students of Arts, Science & Commerce stream. Students are also
taken for field trips and educational tours especially in science and arts stream for their exposure
to nature apart from the theoretical knowledge learnt in the classroom. Students get exposure to
various extracurricular activities during college weeks, departmental programmes and other
related programmes held in the college. Short Term Courses like Certificate Course in A.chik
Folk Arts(CAFA), Basic Course in Computer Hardware(BCCH), Basic Course on Computer
skills(BCCS), Basic Course in Tally ERP9 (BCTE) and English Language Proficiency Course
(ELPC) are offered to the semester students apart from the Bachelors Degree. Other short term
project works will be encouraged in the coming days,

Teachers work tirelessly for the students development in teaching learning process and for the
completion of the syllabus on time.Three Internal Assessments are taken for improving students
performance. Irregularity of classes is very rare and is an exceptional case only when the teacher

is on leave.

Suggestions for more laboratory equipments, more sanction posts, development in infrastructures
and assessing the students by hiring a qualified lecturer has been noted and will be sent to the

concerned authorities.
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